2025年10月14日

农历乙巳年八月廿三 星期二 [今日 8 版] 国内统一连续出版物号 CN 32-0051 第 15867 期 中共徐州市委机关报 徐州报业传媒集团出版

预计约 140 万亿元!中国经济总量接连突破新关口

计约 140 万亿元,这是令全球瞩目的里程碑!

国家发展改革委的这一预测数据,标注出发展的新刻 度。110万亿元、120万亿元、130万亿元……"十四五"以

来,中国国内生产总值(GDP)接连跨越。 今年是"十四五"规划收官之年,也是"十五五"规划

横向看,中国以约占世界17%的经济体量,贡献约30%的 全球增长,成为世界经济增长可靠的"动力源"与"稳定器"; 纵向看,"十四五"这五年,中国经济增量预计超过35 万亿元,超过了世界排名第三国家的经济总量。

带着 14 亿多人奔向好日子,"十四五"以来,中国经济 标注出一串串坚实而闪亮的坐标——

"创造力"更强。"天宫"逐梦, C919 翱翔苍穹, 人工智 能方兴未艾,大国重器惊艳世界,前沿领域开出繁花,中国 首次跻身全球创新指数前十。创新驱动正重塑一个活力奔

"国际范"更足。单方面免签"朋友圈"扩大至47国, "中国游""中国购"成为新时尚,不少海外博主在社交媒 体感叹:"中国变'酷'了!"

习近平出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话

新华社北京 10 月 13 日电 10 月 13 日上午, 国家主席习近平在北京国 家会议中心出席全球妇女峰会开幕式 并发表主旨讲话。

金秋时节,天朗气清。国家会议中 心会场内,各国国旗和联合国旗帜组 成恢弘旗阵。

和国际组织代表团团长夫妇亲切握手 在热烈的掌声中,习近平发表题为

习近平和夫人彭丽媛同与会各国

《弘扬北京世妇会精神 加速妇女全面 发展新进程》的主旨讲话。

习近平指出,妇女是人类文明的重 要创造者、推动者、传承者,推进妇女事

业发展是国际社会的共同责任。30年 前,北京世妇会确立"以行动谋求平 等、发展与和平"的崇高目标,通过了 具有里程碑意义的《北京宣言》和《行 动纲领》,将性别平等刻入时代议程, 激励全世界的人们为之接续奋斗。30年 来,在北京世妇会精神指引下,全球妇 女事业蓬勃发展,为人类文明进步增添 了亮丽色彩。追求男女平等已经成为国 际社会普遍共识,妇女赋权取得显著进 步,女性受教育水平不断提高,在经济、 政治、文化、社会生活中发挥着更加重 要的作用。一大批杰出女性走上国际舞

台,演绎精彩人生、贡献智慧力量。 习近平强调,当前,妇女全面发展

仍然面临复杂挑战,实现男女平等任重 道远。展望未来,各方要重温北京世妇 会初心,为加速妇女全面发展新进程凝 聚更广泛共识、开辟更广阔道路、采取 更务实行动。习近平提出 4 点建议:

第一,共同营造有利于妇女成长发 展的良好环境。要秉持共同、综合、合 作、可持续的安全观,维护世界和平。 加强对战乱冲突、贫困灾害地区妇女 和女童的保护。健全和完善反暴力机 制,坚决打击针对妇女的一切形式的

第二,共同培育推动妇女事业高质 量发展的强劲动能。要着力解决全球 妇女发展不平衡不充分问题, 让全体 妇女共享经济全球化成果。以科技创 新赋能妇女事业高质量发展,努力让 广大妇女在世界现代化的大潮中人生 出彩、梦想成真。

第三,共同构建保障妇女权益的治 理格局。要完善制度和法律,让更多优 质的健康和教育资源惠及所有妇女,努 力让广大妇女更加全面公平地享有各 项权利。营造包容和谐的社会环境,拓 宽妇女参政议政渠道,支持妇女广泛参 与国家和社会治理,使性别平等真正内 化为全社会的文明共识和行为准则。

第四,共同书写促进全球妇女合作 的崭新篇章。要支持妇女担当时代责 任,深度参与全球治理,共享治理成 果。支持联合国发挥核心作用,更多关 注发展中国家妇女需求, 为各国妇女 搭建宽广的合作平台,推动形成美美 与共的生动局面。

习近平指出,中国坚持将妇女事业 融入中国式现代化宏阔实践, 妇女事 业取得历史性成就、发生历史性变革, 中国妇女在经济社会发展中真正发挥 着"半边天"作用。中国积极以自身发 展为全球妇女事业提供机遇和保障, 推动国际妇女交流合作。未来5年,中 方将再向联合国妇女署捐款 1000 万美 元;提供1亿美元全球发展和南南合 作基金额度,同国际组织合作实施促 进妇女和女童发展合作项目; 在民生

■深化营商环境建设

发展领域援助 1000 个"小而美"项目; 邀请5万名妇女来华交流研修;设立 "全球妇女能力建设中心",合作培养 更多女性杰出人才。

习近平最后强调,站在新的历史起 点上,中方愿同各方一道,传承和弘扬 北京世妇会精神,朝着构建人类命运 共同体的目标,加速妇女全面发展新 进程,共同创造人类更加美好的未来。

冰岛总统托马斯多蒂尔、多米尼克 总统伯顿、加纳总统马哈马、莫桑比克 总理莱维、斯里兰卡总理阿马拉苏里 亚、联合国常务副秘书长阿明娜、联合 国副秘书长兼妇女署执行主任巴胡斯 (下转02版) 分别致辞。

这

州

经

开区

干

人 助

干

企

准

服

活

动

助

力

高

质

量

发展

纪实

还

跑

利 书写互

2025德国企业家徐州行推介会举行

详见 02 版

敢当弄潮儿 奋力挑大梁

聚焦主业深耕实业 攀高逐新敢担当

徐州民营企业展现出强大韧性和巨大潜力

在全省奋力收官"十四五"、谋 划"十五五"的关键时期,10月12 日,2025年江苏民营企业百强榜单在 徐州发布。全市共有6家企业入围江 苏民营企业 200 强、制造业 100 强及 研发投入100强三大榜单,展现了徐 州民营经济以创新驱动为核心的高

民企兴则经济兴,民企强则城市 强。近年来,徐州始终坚持和落实"两 个毫不动摇",把企业家当自家人、把 企业事当自家事,全力支持保障民营 企业发展壮大。全市民营企业把创新

近日,全国老龄工作委员会办公室

发布《关于公布 2025—2026 年全国示范

性老年友好型社区创建名单的通知》,

我市共有8个社区(村)入选,分别是:

沛县大屯街道颐园社区、贾汪区青山泉

镇房上村、丰县中阳里街道汇丰社区、泉

山区七里沟街道七里沟社区、鼓楼区丰

财街道下淀社区、云龙区翠屏山街道云

和社区、徐州经济技术开发区大庙街道

上户籍老年人口达 224.39 万人,占户

籍总人口的 21.87%。作为老龄人口大

市,近年来,我市持续探索老龄工作新

路径,不断丰富服务的内涵与形式。此

截至 2024 年末,徐州 60 周岁及以

华美社区、贾汪区紫庄镇岐山村。

让

抵

达

每

位

作为第一动力,把绿色作为最硬约束, 把数字化作为最大增量,把国际化作 为必由之路,已成为徐州经济社会发 展的关键支撑和中坚力量。

强化研发投入 攻克"卡脖子"难题

全市骨干民营企业坚持 "研发先 行",加快把"投入强度"转化为"技 术高度"。

资金上"舍得花"。江苏恩华药业 股份有限公司近三年研发投入占比始

终保持在 12%以上,2025 年上半年又 增至13.12%;中新钢铁集团有限公司、 江苏新春兴再生资源有限责任公司、 淮海控股集团有限公司均把年度技改 预算的两成投入到研发之中。

平台上"舍得建"。6家企业与清 华、北大、哈佛医学院、冶金规划院等 形成稳定合作,实现"实验室一中试一 产业化"无缝衔接。其中,恩华药业研 发中心为国家级企业技术中心,还设 有江苏省麻醉与脑科学重点实验室、

江苏省神经药物 工程技术研究中 射全省全国的创新研发体系。 人才上"舍得给"。恩华药业900

心,已经形成以徐州研究院为中心,辐

余名研发人员硕博占比过半,中新钢 铁、新春兴分别引进冶金、材料、环保 等领域顶尖团队 30 余个,实行"股权+ 项目分红+跟投"组合激励,让科学家 与企业家风险同担、收益共享。

6月28日,"中新"牌螺纹钢获上 海期货交易所交割资质,填补苏北板 (下转03版) 材空白。

■2025 徐州民营经济高质量发展调研行

8个社区(村)上榜全国示范性老年友好型社区

- 医养结合、智慧助老等亮点让"养老"变"享老"

本报记者 孙亚妮

次入选的示范性社区(村),各有亮 点、各具特色,勾勒出一幅"老有所养、 老有所乐、老有所为"的暖心图景。

体系化建设 让老龄服务更有温度

完善的老龄服务体系,是社区养老

可持续发展的基石。

沛县大屯街道颐园社区作为典型 的"矿区型"老龄社区,居民中九成以 上为煤电公司职工及家属,60岁以上 老年人近四成。

面对重度老龄化的挑战,社区以党 建为引领,构建了"1+4+N"老龄服务 体系——一个党群服务中心、四大核心 阵地(老年活动中心、健身中心、老年 食堂、购物中心)和多个网格服务点, 形成了体系化的服务网络。

"我们老两口就希望买东西方便些、 吃饭省心些,社区工作人员为了征求意见, 来了我们家好几趟,这不,现在购物中心、 活动中心、老年食堂一应俱全。"83岁的 社区居民刘大爷笑着说。(下转02版)

4小时快速抢修厂区爆裂水管,有力保障了企 业正常运转;7天即解决企业临时用电需求,让生产 机器重新轰鸣;当企业为扩建产线的土地难题发愁 时,一场跨部门协调会让闲置地块转化为新的生产

今年以来,徐州经开区持续开展"千人助千企" 精准服务活动,全区广大党员干部走进车间、厂房一 线,用心用情护航企业发展,全力破解生产经营各项 "堵点",以全方位、多举措、全周期的服务,打造"四 最"营商环境,为企业发展按下"加速键"。

高位推进体现"经开力度"

"一天行走近 10000 步,一年走访服务企业 200 余 次,笔记本记满了企业诉求和解决办法。"这是东环 街道服务专员宗敏日常工作的真实写照,也是"千人 助千企"精准服务活动中每个党员干部的生动缩影。

去年5月,徐州经开区立足打造一流营商环境, 深入开展"千人助千企"精准服务活动。一年多来, 千名党员干部深入结对企业,扑下身子出实招,沉到 一线解难题,形成了"领导带头、全员参与"的良好

今年以来,徐州经开区主要领导已带头走访企 业百余次,累计服务企业、项目超500家,并多次召 开民营企业、中小企业、"专精特新"企业等座谈会, 收集企业诉求 115 项。

徐州经开区始终牢固树立 "无事不扰、有求必 应"的服务理念,将"千人助千企"与发展新质生产 力、建设现代化产业体系紧密结合起来,形成了一套 系统化、长效化的服务机制,通过"千人助千企"促进 存量优化,以新质生产力赋能企业内涵式发展。

效能提速跑出"经开速度"

"优化营商环境不是喊口号,得让企业真真切切感受到变化。"这是服务 专员们常挂在嘴边的话。

行政审批局在访企中了解到,微活信息科技(江苏)有限公司面临着能否 集中办理上万张证照的难题。该企业是一家数字经济服务公司,可以为经营主 体提供注册登记、金融服务等全链通一站式服务。在接到海量客户需迅速办理 林草种子生产经营许可证的订单后,微活信息科技一时间不知道要去哪里办、 能不能办。面对该企业的紧急需求,"易企办"帮办代办服务队迅速联动省、市 相关部门,采取特事特办的方式,最终帮助该企业在两天内顺利接下了订单, 并为经开区留住了一大批潜在经营主体。 (下转02版)

打卡城市 最美菜市场"

"00 后"记者小马早就听说剪 子股菜市焕新成了网红打卡地,这 不,小马特意约上徐州老市民远叔化 身"城市体验官",一起去解锁老徐 州的烟火新滋味。

"土城汉风"是彭城七里7个文 脉片区和更新单元之一。10月3日上 午9点,小马和远叔来到位于彭城七 里"土城汉风"片区的剪子股菜市门 口, 古色古香的建筑旁悬挂着红灯 笼,和印象里的菜市场截然不同。

"小马你知道吗,这剪子股的 名字可是有来头的!"远叔笑着 说,"因为街区左边一股、右边一 股,形状就像剪子得名。"

谁说菜市场只是卖菜的地方? 随着彭城七里城市更新工程的推 进,剪子股菜市摇身一变成为徐州 文旅打卡新地标。

剪子股菜市内,温暖柔和的灯光 洒在木质货架上,新鲜的蔬菜码得整 整齐齐,"蔬菜""肉类""冻货"等分 区清晰,各类配套设施也有序摆放。

"老板,你这菜看着真新鲜!"远 叔随手拿起茄子,和摊主熟络地聊了

"这都是自家农场种的健康蔬 菜,早上刚从地里摘下来的。"美玲家 庭农场摊位的老板孙放笑着回应道。 闲聊间孙放表示,"彭城七里城市更 新工程不仅为周边居民日常生活提供

了便利,也拓宽了商户经营渠道。" 从孙放的摊位离开时,远叔提议 (下转02版)



跨越山河天地宽

——徐州东部绕越高速公路通车纪实

近日,我市8个社区(村)入选全国示范性老年友好型 社区创建名单,这不仅是一份荣誉清单,更是这座城市"以 人为本"理念的生动注脚。它标志着徐州的老龄服务正在从 "有机构、有场所"的初级阶段,迈向"有温度、有品质"的

料的需要,而是让老年人在熟悉的环境中,依然拥有被需 要、被尊重的生活。从颐园社区的老龄服务体系化建设,到 七里沟社区的医养结合,再到下淀社区的智慧助老,徐州正 在以不同路径,回答一个共同的问题:如何让老年人的"余

务工作被视为"社会负担";如今,它被看作"发展机 遇"。老龄服务的完善,带动了社区治理、公共服务、数字 普惠等多领域的协同提升,也让城市的包容性与人文关怀

更重要的是,老年友好型社区的建设,折射出一种社会 温度——不让任何一位长者被时代遗忘。它提醒我们:衡量 一座城市的现代化,不仅在于高楼林立,更在于老年人是否

从"养老"到"享老",徐州的实践启示我们:真正的 幸福城市, 不是年轻时能闯荡的地 🗾 彭城新语 方,而是老了也愿意留下的家园。

老龄服务工作,不只是满足老年人吃饭、看病、有人照

这些探索背后,是城市治理理念的升级。过去,老龄服

连日来, 在徐州国芯新材料科技有限公司生产车间内, 工人们赶订单、忙生 产。该公司成立于2024年10月,是一家集碳纳米管纤维、薄膜、单壁碳纳米管粉 末、气凝胶以及先进导电复合材料研发、生产、销售为一体的国家高新技术企业,